

# 济南天桥区迈向预制菜智慧领域新征程

## 山东(济南)健康肉预制菜产业园推介会暨重点项目签约仪式举办

文/片 见习记者 刘桂斌 通讯员 张末

### 锁定新赛道,发力预制菜

选择山东(济南)健康肉预制菜产业园,最为厚重的机遇蕴含在知美食、懂美味的文化自信中,最为宝贵的机遇蕴含在尽精致、善创新的工匠精神中,最为憧憬的机遇蕴含在聚群兴、择优盛的产业生态中。济南市副市长、天桥区委书记韩伟表示,“山东预制菜”未来可期、憧憬无限,我们将全力以赴,也必将大有作为。真诚地期待各位企业家、各位专家与我们携手,共同赋能预制菜,共同成就预制菜,真正让‘山东预制菜’这道‘大宴’香飘万家、驰名齐鲁、享誉九州。”

优越的区位条件,齐全的配套资源,要素齐备的平台,全面的利好政策支持,为天桥预制菜产业发展提供了坚实基础。此次天桥区大手笔布局健康肉预制菜产业园,总投资约50亿元,规划用地面积约380亩,分三期推进。一期规划用地面积约45亩,打造智慧数字化管理区、预制菜产业研究院、优质小品种生产加工区、电商直播区、体验展示区及科技孵化区等,为企业提供综合展示空间;二期规划用地面积约40亩,主要建设中央厨房及配套园区,打造企业总部基地;三期规划用地面积约300亩,主要建设健康肉精品大市场。

围绕“一园四中心”总体布局,该区“打通产业链、完善供应链、升级消费链、连接市场链,提升价值链”的现代农业与健康食品产业融合发展模式,秉承“紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展”的组织理念,构建“政产学研金服用”七位一体新模式,此次打造产业明确、定位清晰、体系完整、空间合理的健康肉预制菜产业园。

6月26日,山东(济南)健康肉预制菜产业园推介会暨重点项目签约仪式在济南天桥区举办。天桥区联合山东健康肉产业联合会、山东预制菜产业联盟等行业协会,山东龙大美食、山东得利斯、山东惠发食品、济南中恒实业有限责任公司等供销单位,济南盒马网络科技有限公司、山东智慧猫商业管理有限公司等网络平台,中国农业银行济南天桥支行、中国工商银行济南天桥支行等金融单位合力打造山东(济南)健康肉预制菜产业园,举行高规格推介会,近30家头部企业通过线下线上方式参与其中。



天桥区举办山东(济南)健康肉预制菜产业园推介会暨重点项目签约仪式。

### 争做“鲜”行者,追梦新时尚

仪式现场展示了签约企业的特色预制菜,各色菜品鲜美诱人。天桥区充分整合平台资源,为企业精准匹配国内外优质项目落户园区,并提供科技创新、商业模式升级、资本赋能等专业化产业服务,助力企业快速落地、创新发展。

政府做好引导,企业忙于规划。在预制

菜带来的这场厨房革命中,企业乘着政策的东风借势而上,抢跑“预制菜”新赛道。其中,得利斯公司通过此次合作将加速催化公司牛肉及预制菜业务,强化研发创新能力,形成更加完整的食品加工产业体系,为更多消费者提供安全、营养、健康、便捷的产品;龙大美食在预制菜开发方面有天然优势,并且驾轻就熟。在龙大的预制菜产品体系里,160多种产品充分满足了消费者多样化美食需求;七星名厨餐饮管理(山东)

有限公司推出的肴上品金碗预制菜,因为其省时、省事、省心、省钱和好吃的产品特点,迎来了一波又一波市场刚需热潮。目前,已经稳定生产的预制菜产品有30多道,受到了大型连锁商城、社区团购、网络大V的一致好评。

在现场的领导嘉宾、行业、协会及企业代表共同见证下,此次仪式集中签约18个合作项目。一个充满无限活力的健康肉预制菜产业园即将耀目绽放,为天桥区产业升级注入强劲动力。

### 招商引资,拉长产业链条

健康肉预制菜产业园的建设,标志着天桥食品供销行业吹响了向预制菜领域转型发展的冲锋号,将引领生产、科研、销售、物流、金融等产业链延伸,加速迈向智慧领域新征程。

根据国内外市场需求和建设能力分析,产业园建设规模年销售肉类可达100亿元,年产预制菜50万吨,拉动2000家上下游企业入驻,预计年营业收入150亿元,完成税收20亿元。

当下,为推动健康肉预制菜产业园建设,天桥区积极与现有招商引资、制造业高质量发展等助企政策形成叠加效应,集中力量在要素保障、资金奖励、融资上市、技术创新、人才引进等方面支持预制菜企业发展。

小小一盘预制菜,盛着市场大商机。山东(济南)健康肉预制菜产业园的揭牌,不仅开辟了天桥产业发展的“新航道”,也让天桥增加了一份“新使命”。在通过政策集成、产业集聚、要素集中、功能集合,高标准打造“一园四中心”高端预制菜产业平台的同时,天桥也将加快培育自己的高端预制食品品牌,探索形成全产业链的“山东预制菜”标准体系,走出一条“山东预制菜”的现代化产业之路。

# 济南天桥区重点项目多点发力势能强劲

## 5个项目集中开工、5个项目集中交付、19家机构集中签约,签约总额达199.8亿元

文/片 见习记者 刘桂斌 通讯员 张末

### 赋能新蓝图 在建项目数量 达历史最高水平

今年以来,在济南市委、市政府的坚强领导下,天桥区委、区政府始终坚持“项目为王”,把重大项目建设作为加快发展的“压舱石”“顶梁柱”,充分发挥项目对稳投资、稳预期的支撑和牵引作用,全力以赴扩大有效投资,加速动能转换,赋能经济发展。

3月2日,天桥区举办了重点项目春季集中开工活动,总投资262亿元的32个项目集中开工;3月8日,举办重点片区云推介暨重点项目·城市发展合伙人云签约活动,总投资600亿元的36个重点项目集中签约;1—5月,全区固定资产投资维持高位增长,增速达到24%,排名全市第2;在建项目数量达到153个,处于历年同时段最高水平;新开工项目计划总投资额增长达到113.7%。

“各街道、各部门要以此次活动为契机,进一步加大服务保障力度,每个项目都要成立专班、落实服务专员,努力为项目落地建设提供优质高效的服务,做到政府承诺一诺千金、服务企业一马当先、惠企政策一线直达,打造最优营商环境。希望合作双方共同努力,全力以赴推动这批大项目、好项目加快落地建设,实现合作共赢。”天桥区委副书记、区长张庆国表示。

### 携手同发展 一流营商环境 收获更多“老朋友”

活动现场,国开行山东分行、中国工商银行济南分行、中国农业银行济南分行等19家

厚积薄发,优质项目持续入驻;硕果累累,重点工程顺利交付;激情满满,奋进路上勇毅前行。

6月26日,济南天桥区重点项目“集中签约、集中交付、集中开工”活动同时举办。活动现场,共有5个项目集中开工、5个项目集中交付、19家机构集中签约,签约总额达199.8亿元,进一步动员全区上下聚力项目建设,加速动能转换,扩大有效投资,赋能经济发展,奋力开创全面建设新时代社会主义现代化强区新局面。



天桥区举办重点项目“集中签约、集中交付、集中开工”活动。

单位集中签约;第二方舱隔离点项目一期工程、工商河开埠文化风貌带综合开发建设工程、天桥区新旧动能转换商务中心等5个项目集中交付;鹤山北路道路工程、王炉北辛社区保障房项目等5个项目集中开工。

值得关注的是,众多新签约方其实已经是天桥的“老朋友”。其中,在今年疫情防控期间,中建八局二公司攻坚克难,仅用40天便高品质建成天桥区第二方舱隔离点1460间隔离病房;261天高质量交付新旧动能转换商务中心,实现了“高效建造、完美履约”。此次活动现场,该公司又承接了新旧动能转换商务中心项目二期建设任务。

工商银行济南分行一直将天桥区作

为信贷投放的主要区域、融资创新的先行区域、服务民生的重点区域。记者了解到,自2021年初双方签订战略合作协议以来,工商银行济南分行在天桥区新投放公司贷款近百亿元。在本次活动中,双方进一步深化合作,银行决定为该区龙头骨干企业新增授信60亿元,为天桥区高质量发展注入更多金融活水。

连续达成多项合作共识,充分体现天桥区真心实意为企业提供全方位服务所营造的一流营商环境。贴心的服务、有效的措施,让落地天桥的重大项目高质量加快建设,扎根天桥的企业安心快速发展,一幅幅规划蓝图也渐渐成为现实。

### 招引“再增温” 现场推介 蓄积充足发展后劲

在受疫情影响的当下,天桥区扎实稳住经济大盘,高效统筹疫情防控和经济社会发展,取得了丰硕成果。然而,天桥奋进的脚步一刻也不曾停歇。

活动现场,天桥城发集团董事长李敏杰对全区当前布局的重点项目作了详细介绍,涉及城市智慧检测、医疗康养、预制菜产业等众多领域。其中,位于天桥区核心区域天桥东街的光明里城市更新项目让人眼前一亮。该项目占地面积约500亩,总投资约100亿元,以济南开埠百年历史为维度、以黄河流域为经度,以红色实业家的觉醒和斗争为轴线,进一步传承济南红色文化、纺织文化、开埠文化,引领消费升级、万物互联、破圈融合,着力将该项目打造成为集文、商、旅、游、娱、购于一体,具有鲜明地域和历史特色,蕴含文化传承和经济发展强大活力的城市更新创新样板。

蓝图已绘就,奋进在此时。李敏杰说,天桥是一方充满激情的土地,热忱期望诸位多来天桥走一走、看一看,认识天桥、投资天桥、融入天桥、筑梦天桥,天桥城发集团开放的大门和热忱的怀抱永远向大家敞开。

善谋者行远,实干者乃成。随着一大批产业项目的布局与建设,必将催生新活力、带动大发展。大河之畔,正汇聚起奔向未来的奋进洪流。天桥这片沃土,必将焕发出勃勃生机。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:马纯潇 组版:刘燕